

学习贯彻
十七届六中全会精神

铸就凝聚
力量的兴国之魂

——五论认真学习贯彻
党的十七届六中全会精神

文化的力量,很大程度上取决于凝结其中的核心价值体系的力量。历史和现实反复证明,没有核心价值体系,一种文化就立不起来,强不起来,一个民族就没有赖以维系的精神纽带,一个国家就没有统一意志和共同行动。

党的十七届六中全会指出,社会主义核心价值体系是兴国之魂,是社会主义先进文化的精髓,决定着中国特色社会主义发展方向。这一重要论断,深刻揭示了社会主义核心价值体系在文化建设中的灵魂作用,体现了我们党对文化建设规律认识的进一步深化,彰显了高度的文化自觉和文化自信,必将对我国社会发展和文化建设产生深远影响。

我们党历来高度重视运用先进文化引领前进方向、凝聚奋斗力量。团结带领全国各族人民不断以思想文化新觉醒、理论创造新成果、文化建设新成就推动事业向前发展,是我们党的一大宝贵经验和政治优势。在当代中国进入全面建设小康社会关键时期和深化改革开放、加快转变经济发展方式攻坚时期的背景下,我国社会思想更加多样、社会价值更加多元、社会思潮更加多变,一些领域道德失范、诚信缺失,一些社会成员人生观、价值观扭曲,坚持以马克思主义为指导、以社会主义先进文化为引领的重要性 and 紧迫性更加凸显,用社会主义核心价值体系引领社会思潮更为紧迫,巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想道德基础任务更为繁重。

社会主义核心价值体系是社会主义意识形态的本质体现,充分反映了马克思主义中国化时代化大众化的要求,继承和发展了中华民族优秀传统文化,吸收和借鉴了人类文明有益成果,是一个开放包容、与时俱进的体系。面对新的机遇和挑战,要求我们在推动文化大发展大繁荣进程中,必须把建设社会主义核心价值体系作为根本任务,融入国民教育、精神文明建设和党的建设全过程,贯穿改革开放和社会主义现代化建设各领域,体现到精神文化产品创作生产传播的各方面,使其成为全体人民的自觉追求,在全党全社会形成统一指导思想、共同理想信念、强大精神力量、基本道德规范。

实践证明,只有坚持用中国特色社会主义理论体系武装全党、教育人民,不断提高广大干部群众掌握和运用科学理论的能力,才能有效引领社会思潮,提高主流思想文化的主导力、整合力,最大限度扩大社会思想认同;只有坚定中国特色社会主义共同理想,深入开展理想信念教育、形势政策教育、国情教育、革命传统教育、改革开放教育、国防教育,才能进一步增强广大干部群众对中国特色社会主义的信心和信念;只有弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,才能最大程度感召中华儿女团结奋斗、激励中华儿女锐意进取;只有树立和践行社会主义荣辱观,深化群众性精神文明创建活动,开展道德领域突出问题专项教育和治理,才能建设和谐文化、培育文明风尚。

建设社会主义核心价值体系是一项系统工程,既是当前的紧迫任务,又是长期的战略任务,关键在于通过坚持不懈、持之以恒的努力,使之真正成为全党全社会的普遍共识,转化为广大干部群众的自觉行动,为民族振兴、国家发展提供源源不断的强大精神动力。摘自《人民日报》

358名党代表满怀豪情赴盛会

□记者 邱月兮

本报讯 12月20日,城桥新城会议中心花团锦簇、彩旗飘扬,中国共产党崇明县第十一次代表大会拉开帷幕。来自全县各条战线的358名党代表带着谋划发展的拳拳之心豪情满怀赴盛会,共同谋划生态岛建设新未来。

“80后”党代表展风采

笑意写在脸上,喜悦难以言表。一大早,党代表们匆匆赶到会场,报到处洋溢着亲切的问候声和爽朗的笑

声。代表们个个精神抖擞、意气风发,在现场工作人员的引导下,有条不紊地办理报到手续、领取会议资料。一张张鲜红的代表证佩戴在胸前,一张张喜悦的面庞流露出自豪的表情。

代表们签到、领取材料……会务组充分的准备工作,让报到现场井然有序。

一些“80后”的年轻面孔在代表中格外引人注目。西门北村党总支书记马静是一名“80后”党代表,她对记者说:“作为一名党代表,我心情非常激动,我一定会将基层的声音传达好,履行好党代表的职责。”崇明县广播电视台播音员徐琛也是一名“80后”党代表,他高兴地对记者说:“作为一名少数民族党代表,我一定贯彻落实好大会精神,做好本职工作,给群众带来更多贴近民生、符合生态岛发展战略的报道,为新闻事业作出自己应有的贡献。”

党代表有广泛代表性

根据今年8月26日县委十届十四次全会《关于召开中国共产党崇明县第十一次代表大会的决议》和9月30日县委《关于中国共产党崇明县第十一次代表大会代表选举工作的通知》,按照基层党委的数量,全

县共划分了41个选举单位,实际选举产生中共崇明县第十一次代表大会代表369名。

据了解,本次选举产生的党代表具有广泛的代表性,他们都是本县各方面的领导骨干和各条战线具有广泛代表性的优秀代表,是各单位能联系群众、有威信、有议事能力的党员。其中,各级党员领导干部220名,占59.8%;生产和工作一线代表148名,占40.2%;妇女代表103名,占28%;少数民族代表4名,占1.1%;大专及以上学历的代表320名,占87%;50岁及以下代表272名,占73.9%。

看变化、聚合力、共奋进

崇明生态岛建设阶段性成效大型图片展举行

本报讯 在县第十一次党代会会场,由县委宣传部举办的“看变化、聚合力、共奋进”崇明生态岛建设阶段性成效大型图片展特别引人注目。现场50多块展板,近300幅照片吸引了许多党代表驻足观看。

图片展分为环境保护和建设、重大基础设施建设、产业发展、重点地区开发、社会建设和民生改善、共创美好明天六大板块,反映了近五年来,特别是《崇明县2009-2011年经济和社会发展改革领域行动纲要》实施以来,本县经济、社会、民生、生态等各方面取得的可喜变化。

自2007年以来,县委、县政府紧紧围绕崇明现代化生态岛建设总体目标,坚持“三岛联动、三次产业融合发展、经济社会民生三管齐下”的发展战略和“两轮驱动、两手抓、两促进”的发展策略,经济保持平稳较快发展,社会建设和民生工作取得显著进步,现代化生态岛建设取得阶段性成效,70万崇明人民共享改革发展成果。 □记者 邱月兮



记者 张峰 摄

中共崇明县第十一次代表大会隆重开幕

(上接1版)切实加强社会主义民主法治建设;九、以加强干部队伍和人才队伍建设为着力点,不断提高新形势下党的建设科学化水平。

彭沉雷在回顾过去五年工作时指出,中共崇明县第十次代表大会以来,全县各级党组织在中央和市委的正确领导下,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,认真贯彻党的十七大、市第九次党代会以及历次全会精神,深入贯彻落实科学发展观,团结带领全县广大党员和干部群众,齐心协力、奋力拼搏,圆满完成了中共崇明县第十次代表大会提出的目标任务。经济保持持续平稳较快发展;环境保护和建设取得重要进展;基础设施建设和重点地区开发加快推进;民生改善取得显著成效;科技对生态岛建设的支撑作用进一步增强;各级党组织战斗力不断增强。彭沉雷说,过去的五年,是我们深入贯彻落实市委、市政府部署要求,坚定不移推进崇明现代化生态岛建设的五年,我们在探索中求创新,在保护中求发展,在发展中求稳定,朝着建设现代化生态岛的既定目标又迈出了

坚实有力的步伐。

彭沉雷指出,今后五年,是崇明夯实发展基础、加快现代化生态岛建设的重要时期,必须把崇明发展放在中央和市委、市政府对崇明的战略定位上,放在长三角一体化发展的格局中,放在我国构建和谐总要求下,加以思考和谋划。当今低碳发展成为时代发展主题,崇明生态岛功能定位和走绿色低碳发展之路,与科学发展观的要求和时代发展主题高度契合。沪崇苏大通道的全线贯通,使崇明成为我国东部沿海大通道的重要节点和上海连接江苏的枢纽,崇明由相对封闭到全面开放,对促进崇明在经济、民生改善和生态建设三者和谐共融中继续前行提供了宝贵的机遇。历经多年生态岛建设的探索和实践,所形成的共识、奠定的基础、积累的经验,使我们对全面深入推进生态岛建设更加自觉和自信。

彭沉雷说,今后五年工作的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发

展观,坚持建设现代化生态岛目标定位不动摇,坚持“三岛联动、三次产业融合发展、经济社会民生三管齐下”发展战略和“两轮驱动、两手抓、两促进”发展策略不动摇,以《崇明生态岛建设纲要》为引领,以绿色低碳发展为主线,以深化改革开放、创新驱动为动力,继续更加注重发展、更加注重民生、更加注重管理,努力在全方位探索低碳生态发展模式上走在上海乃至全国的前列,将崇明建设成为具有示范意义的现代化生态岛地区。

彭沉雷说,今后五年的主要奋斗目标是:按照《崇明生态岛建设纲要》和《县“十二五”规划》确定的目标,初步形成支撑现代化生态岛建设的绿色产业体系,基本形成与现代化生态岛相匹配的生态环境体系、基础设施体系和民生保障体系,努力形成与现代化生态岛建设相适应的社会建设和管理新格局。经济持续稳定较快增长,全县增加值年均增长12%以上,县级财政收入年均增长10%左右。生态环境不断优化,生态环境保护体系得到完善。环保投入占全县增加值比重达到3%以上;万元增加值

能耗下降17%左右。三岛基础设施保障能力增强,统筹城乡发展取得新进展。城乡居民收入持续稳定增长,新增就业不少于年均9000人,农村居民家庭人均可支配收入年均增长10%以上,城镇居民家庭人均可支配收入年均增长10%左右。社会事业进一步发展,社会保障水平实现较大幅度提升。社会管理不断加强,社会和谐程度进一步提高。领导班子与干部人才队伍结构进一步优化,党组织的战斗力和创造力进一步增强,广大干部群众对生态岛建设的认同度和参与度进一步提高。

彭沉雷最后强调,崇明是上海可持续发展的重要战略空间,未来五年崇明现代化生态岛建设将进入新的发展阶段,我们要乘势而上、顺势而为、积极作为,深入贯彻落实科学发展观,始终保持昂扬向上、自强不息的精神斗志,继续开来、开拓进取,攻坚克难、真抓实干,共同谱写崇明现代化生态岛建设新篇章,开创崇明更加美好的未来!

来自全县各条战线的358名党代表参加了会议。大会还邀请了享受局级待遇的党员离休干部,各民主党派主要负责人,无党派爱国人士,政府组成部门非党员负责人,中央、市属单位党员负责人,驻崇部队负责同志等参加。

继往开来绘宏图

(上接1版)一批农产品品牌叫响岛内外;生态休闲旅游业突破性进展;工业“一体两翼”新格局形成;重点产业园区聚集要素能力增强;长兴镇、陈家镇、城桥新城等重点城镇基础性建设向功能性开发转变;新农村建设成效显著,环境优美乡镇、文明乡镇建设加快推进,经济社会和谐发展。

五年来,县委坚持经济发展和民生改善“两手抓”,始终把改善民生贯穿生态岛建设始终。实施积极就业政策,年均新增就业9000人;不断加快农村基础设施建设,优化城乡居民生活

环境;着力提升社会保障水平,缓解百姓看病难,看病贵,农村合作医疗筹资水平大幅提高;举各方之力促进农业增效,农民增收。五年来,县域经济稳步提速,经济实力持续增强,全县实现增加值年均增长15.7%,县级财政收入年均增长16.7%。县委“更加注重发展,更加注重民生,更加注重管理”的发展思路,得以生动践行与呈现。

五年探索,五年实践,崇明生态岛建设取得瞩目佳绩,这一切昭示着:必须以生态岛建设为大局,加快转变发展方式,实现经济又好又快发

展;必须牢固树立以人为本理念,把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点;必须全面加强党的领导,充分发挥县委总揽全局、协调各方的领导核心作用,如此,才能形成科学发展的强大合力,真正将崇明建设成为上海可持续发展的战略空间和现代化综合生态岛。

五年转瞬即逝,新的五年又将启程。今后五年,崇明将迎来又一个战略机遇期、黄金发展期。市政府颁布的《崇明生态岛建设纲要》,为“世界级生态岛”建设明确了路径,崇明坚持生态定位,探索低碳发展之路有了更重要的理论依据和广阔的实践空间。继上海长江隧桥通车后,日前沪崇苏大

通道也已全面贯通,崇明成为沿海大通道中的重要节点,成为上海连接苏中、苏北的枢纽,交通格局的又一次重大改变给崇明发展带来了新的机遇和挑战,如何在新的形势下抓住机遇、迎接挑战,走出一条高水平的低碳发展之路,考验着县委以及广大党员和干部群众的智慧。

我们相信,县第十一次党代会,将以更宽的思路和视野,明确崇明今后五年的发展目标和任务;我们相信,县第十一次党代会选举产生的新一届县委,一定会团结带领全县广大党员和干部群众继往开来、砥砺前行,不断开拓崇明现代化生态岛建设新境界。

预祝大会圆满成功!